

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Иж-
морская Запсибкрая.

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИСПОЛКОМА

№ 18 (54) | Вторник, 9 апреля 1935 г. | № 18 (54)

На слете мастеров колхозов

31 марта. С'езжаются знатные люди колхозной деревни района. Делегатов встречают представители районных организаций, беседуют, знакомят, организуют соревнование между делегациями колхозов.

Ижморка выглядит празднично, флаги, лозунги, портреты вождей, радиовещание. Заметная оживленность, веселость людей.

Чувствуется, что появились особенные люди — мастера социалистической земли.

В 5 часов делегаты собираются в клуб Симфонический оркестр любителей колхозников колхоза „Пунане-лип“ Кольцовского сельсовета играет приветственные марши.

Клуб прилично украшен красными знаменами, лозунгами, портретами, плакатами, диаграммами — показателями побед колхозного строя. Лозунги приветствуют мастеров колхозов, указывают и зовут к новым победам.

Книжный киоск, газеты, журналы, шахматы, шашки, буфет и полки с промтоварами для ударников. У входа вешалка. Делегаты раздеваются.

В 6 часов второй секретарь райкома партии тов. **Мионов**, открывая слет, во вступительной речи отметил величайшие победы социалистического строительства в нашей стране, рост новых людей и задачи поставленные 2-м всесоюзным и 3-м краевым с'ездами колхозников-ударников. Он указал на чрезвычайный момент, в который собрался наш районный слет и тех задачах, особенно в проведении сева, которые нам предстоит по боевому раз решить.

Слет приветствовали: представитель Крайкома и Райисполкома, от имени старой гвардии большевиков и политкампторжан тов. **Шеффер**, от рабочих и служащих железной дороги тов. **Извенов**, от колхоза „Канаш“ ударник **Семенов**, делегат III Краевого слета колхозников-ударников, от рабочих ремонтно-тракторной мас

терской Троицкой МТС и курсанты курсовой базы райЗО.

Обстоятельный доклад о переходе на новый устав и подготовке к севу сделал секретарь райкома партии тов. **Еременко**.

По докладу выступило 40 человек. С достойной гордостью выступали ударники передовых колхозов района и с некоторым чувством совести ударники отстающих колхозов за имеющиеся в них неполадки, недоделки в работе, особенно за слабую подготовку к севу колхозов „Красное знамя“, „Знамя ударника“, „Страна советов“ и др.

Слет проходил воодушевленно, с приподнятым настроением его участников, показав высокую деловую активность.

Слет принял обращение ко всем колхозникам и колхозницам Ижморского района. На основе условий сталинского похода заключен договор социалистического соревнования с прибывшей на слет делегацией Зырянского района. Ударники слета обязались вывести район в передовые, завоевать первенство в соцсоревновании с Зырянским районом.

Лучшие из лучших мастеров колхозов 22 человека райисполкомом премированы на общую сумму 1525 руб. и грамотами.

Вручено переходящее красное знамя передовому Ново-Николаевскому сельсовету с передачей на хранение передовому колхозу „Путь Сталина“ и 250 руб. премий ударникам. Колхозу „Знамя труда“ Постниковского сельсовета вручена переходящая почетная грамота и премия — патефон для лучшей бригады.

Колхоз „Канаш“ Ломачевского сельсовета награжден почетной грамотой райисполкома.

После закрытия слета делегаты были приглашены организациями и учреждениями на товарищеские вечера, где рядом колхозов коллективы райорганизаций взяли шефство.

КРАЙКОМ ПАРТИИ — ТОВАРИЩУ ЭЙХЕ

Дорогой Роберт Индрикович!

Четвертый районный слет колхозников-ударников Ижморского района шлет вам, руководителю западно-сибирских большевиков, соратнику Сталина — горячий колхозный привет!

Под вашим сталинским руководством наш Западно-Сибирский край добился огромных успехов и неуклонно идет от победы к победе, став одним из передовых краев и областей Советского Союза, получившим величайшую награду — орден Ленина.

Мы поздравляем вас, **Роберт Индрикович**, с великой революционной наградой — Орденом Ленина и желаем от всей души много лет работать и здравствовать.

Награда вас воодушевляет нас и обязывает с еще большей силой двинуться на завоевание новых побед в борьбе за большевистские колхозы, за

культурную зажиточную жизнь колхозников.

Мы колхозники-ударники Ижморского района, включившись в сталинский поход — в первое социалистическое соревнование, на основе сталинского устава колхозной жизни заверяем вас, что проведем сев обильно, обеспечим урожайность наших полей: ржи 16 центнеров, пшеницы 14,5 ц., овса 17 ц. с га. Добьемся новых успехов в развитии социалистического животноводства и высокой доходности колхозов и колхозников.

Да здравствует краевой комитет партии!

Да здравствует рулевой большевиков, организатор победного движения колхозников Западной Сибири тов. **Эйхе!**

Да здравствует наш мудрый вождь трудящихся всего мира любимый тов. **Сталин!**

4-ый районный слет колхозников-ударников.

КРАИСПОЛКОМ — ТОВАРИЩУ ГРЯДИНСКОМУ

Дорогой Федор Павлович!

Мы колхозники-ударники, собравшись на слет, от лица всех колхозников Ижморского района горячо поздравляем вас с высокой наградой — орденом Ленина.

Мы с радостью и гордостью встретили весть о том, что вас и Роберта Индриковича Эйхе пролетарское правительство наградило высшей наградой — орденами Ленина.

Ваше замечание о нашем районе, сделанное перед лучшими людьми края, заставило нас и наших руководителей здорово подналечь, чтоб занять знатное место в крае. Мы заверяем вас, Федор Павлович, что под вашим руководством и руководством тов. Эйхе, наш район выведем в ряды передовых районов края, проведем сев на „отлично“, добьемся высокого роста животноводства, сделаем колхозы большевистскими, а колхозников поднимем

до уровня зажиточных, ведущих культурную жизнь.

Да здравствует руководитель советов Западной Сибири орденносец тов. **Грядинский!**

Да здравствует рулевой большевиков, верный сталинец, организатор побед Западной Сибири тов. **Эйхе!**

Да здравствует наш великий **Сталин!**

Районный слет колхозников-ударников.

ОБЪЯВЛЯЮ СВОЮ СЕМЬЮ УДАРНОЙ

В беседе с сотрудниками редакции делегат 4-го районного слета колхозников-ударников **Алтынбаев Мартын Наимович** колхоза „Кзыл трактора“ Тепло-Реченского сельсовета сказал:

— Когда я жил в одиночном хозяйстве я не видал культурной, радостной жизни. В колхоз я вступил в 1930 году

и тут я только увидел, что колхозы нас приведут к этой культурной, радостной жизни, это от самих нас, колхозников, зависит.

Ударником я стал с первого же года, в сев работал семьянщиком. В нынешнем году буду лучше стараться и как ударник организовывать всех колхозников на выполнение пла

на весеннего сева в сжатые сроки, в 20 дней, на лучшую обработку земли и соблюдение правильного севооборота.

Объявляю себя ударной семьей и к посевной добьюсь привлечения в ударные семьи в колхозе еще 2 семьи. Ударной добросовестной работой завоеваем звание передового колхоза.

Матвеев.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ СЛЕТА В КОЛХОЗЕ ЛУЧШЕ ЖИТЬ

Делегат 4-го районного слета ударников **Шипачев Иван Дмитриевич** в беседе говорит:

— До вступления в колхоз я жил бедно. В колхоз вступил в 1931 году и только тогда я увидел достаточно хлеба, мне сразу стало лучше жить.

Мы проработали примерный устав сельхозартеля. Все наши колхозники заявили, что этот новый сталинский устав действительно есть путь к зажиточ-

ной жизни колхозников. Тут же поставили задачу усердным, упорным трудом добиться получения обильного урожая: с га пшеницы 17 центн., овса 17 центн., ржи 16 центн. К севу мы подготовились. Семян имел достаточно и хорошие. Сельхозорудия и инвентарь отремонтированы прилично, лошади средней упитанности, думаем, что будем передовым колхозом в районе. **Матвеев.**

ПРИЛОЖУ ВСЕ СИЛЫ

Делегат-ударник **Лапин Николай Семенович** колхоза имени 8-го марта Яя-Бориковского сельсовета рассказывает:

— Мне 59 лет. Второй год работаю инспектором по качеству обработки колхозных полей. В прошлом году плохой обработки земли мы не допустили и мы получили неплохой урожай.

Сейчас наш колхоз полностью готов вступить в весенний сев. В нынешнем году добьемся снятия урожая с га пшеницы не менее 16 центн., овса 19 центн., ржи 18 центн.

Приложу все свои силы на организацию лучшего качества обработки колхозных полей и сделаем колхоз большевистским, а колхозников зажиточными.

В РЕДАКЦИЮ „ЗНАМЕНИ УДАРНИКА“

Мы делегаты 4-го районного слета колхозников - ударников колхоза „Индустрия“ Бекетского сельсовета, уезжая домой, через нашу газету еще раз заявляем районным организациям, что ту высокую награду, которую получил наш край и наши краевые руководители тов. Эйхе и Грядинский — орден Ленина и высокое звание ударника мы не опозорим.

Мы будем драться за сжатые сроки сева и его качественные показатели, за развитие социалистического животноводства и сохранение молодняка на 100

процентов.

Будем драться, чтобы вывести колхозы в передовые.

Мы очень благодарны организациям за оказанный нам почетный радужный прием, который еще более воодушевляет нас на борьбу.

Одобрим инициативу коллективов районных организаций, выразившуюся в организации товарищеских вечеров с колхозниками-ударниками, где нам также был оказан почет и радужный прием.

Делегаты слета:

Петренко, Калашников.

РАПОРТУЕМ РАЙОННОМУ СЛЕТУ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ

Мы колхозники-ударники колхоза „Знамя труда“ Постниковского сельсовета, проверив готовность нашего колхоза к весеннему севу, рапортуем районному слету колхозников-ударников следующими показателями:

План сева пшеницы 100 га семенами обеспечен на 100 процентов, всхожесть семян 94 процента. Овес план 90 га обеспечен семенами на 100 проц., картофель план 15 га обеспечен семенами на 100 проц., технических культур план 31 га обеспечен семенами 25 га.

Рабочих лошадей 45, из них 32 лошади средней упитанности, 10 выше средней и 3 ниже средней, которые поставлены на отдых. С 1-го апреля ставим на подкорм всех рабочих лошадей.

Фуража забронировано: овса по 2,50 цент. на лошадь или 117 цент., сена на весенне-посевную по 6 цент. на лошадь.

Инвентарь отремонтирован полностью и хорошо качеством, плугов 17 шт., сеялок 3, борон 20 штук, телег 20, сбруя в исправности, приготовлены постромки, вожжи, бичи, смазочное, рапины, лопаточки, все на 100 процентов.

Один большой недостаток имеем мы в колхозе — это с земельным массивом, которого у нас не хватает для обеспечения плана весеннего сева на 110 га.

Мы колхозники-ударники просим райземотдел обратить на это самое серьезное внимание и помочь нам и этот недостаток устранить немедленно.

По животноводству имеем 28 голов рогатого скота, из них коров 9. За период уже 3-х лет не было ни одного случая выкидыша и падежа телят, благодаря честного ударного труда нашей телятницы, а в настоящее время зав. фермой т. **Гаврищук** Екатерины и дояр

ки **Кириенной Марии.**

Овец имеем 43 головы с молодняком, за которыми ухаживает ударница **Грищева Дарья**, которая также честным трудом добилась полного сохранения приплода, не имеет ни одного случая падежа.

Мы колхозники-ударники, проработав условия сталинского похода за высокий урожай и развитие животноводства, за культурную колхозную жизнь, включаемся в поход и обязуемся в 1935 году весенний сев провести еще лучше, чем проводили в прошлом году, с лучшим качеством.

Вперед к новым победам, за большевистскую весну, за культурную жизнь колхозников!

Предправления **Белоногов.**

Ударники: **Морозко, Бобков, Отц, Местеров, Куликов, Клименко, Сартов, Гаврищук, Гришайчук, Уфимцева, Фенсов.**

О чем только думают руководители колхоза „Страна советов“?

Проверочная бригада колхоза „Золотой колос“ 22 марта 35 года провела взаимопроверку готовности к севу колхоза „Страна советов“. Проверкой установлено, что колхоз „Страна советов“ к весенне-посевной кампании 1935 года до сего времени не подготовился.

Даже сами руководители колхоза не знают, что у них есть, не взяли на учет семенной материал, тягловую силу и т. д. Завхоз и он же кладовщик т. Маслитский не знает, сколько ему нужно семян, чтобы полностью обеспечить колхоз семенами, не знает, сколько у них в колхозе лошадей.

Бригадир 1-й бригады тов. Орлов не знает свой инвентарь.

Инвентарь к весенней посевной не готов, у плугов нет вальков, на 25 хомутов всего 13 постромок.

Скверное отношение к лошади, не чистятся, спины лошадей побитые, корм дается лошадям под ноги, навоз не убирается. Бригадир Орлов мерк к улучшению ухода за конем не принимает, конюха безответственно относятся к делу. Например, у конюха **Францева** из-за его разгильдяйства было 4 лошади.

Руководителям колхоза необходимо немедленно и настоятельно взяться за подготовку к весенней посевной.

Член провер. бригады **Сапожников.**

Неразбериха в райЗО с обменом

В своем отношении за № 13 от 27 марта сего 1935 года колхозу „Красный май“ Н. Николаевского сельсовета райЗО предлагает не позже 30 марта произвести обмен семенного материала конопля 20 центн., льна 10 цент. В то время как райЗО план посева технических в 1935 году колхозу „Красный май“ довел — конопля 4 га, льна 3 га, и такого количества семян колхозу „Красный май“ совершенно не нужно для

обсеменения вышеуказанной площади. Нужно бы обращать побольше внимания при отправлении директив в колхозы, поменьше допускать путаницы в бумажной переписке. Кроме этого району известно, что в колхозе „Красный май“ семена льна долгуница и конопля едобривные, не требуют обмена.

Бригадир колхоза „Красный май“ **Марченко.**

Жить по новому уставу

По всем газетам и журналам видно, что новый сталинский устав в колхозах прорабатывают на общих собраниях и уже живут по этому уставу. А в нашем колхозе „Красный день“ Колыонского сельсовета только про себя проработали члены правления. Колхозники не знают, что такое новый устав, какие о нем есть постановления и какие изменения выносит в колхозную жизнь этот устав.

Колхозники очень интересуются проработать новый устав и принять его в колхозе, но председатели колхоза тов. ГАЛЕЕВ все еще спит. Наш колхоз отсталый, а чтоб выйти в передовые колхозники должны знать устав и точно выполнять его.

Колхозники.

Новый устав в действии

Жалобы исключенных из колхозов

Президиум райисполкома рассмотрел жалобы исключенных из колхозов **Камбинов** („Кзма трактор“), **Ткачевой А.** („Красная Сибирь“) и **Дудинной** („Красная Сибирь“) в присутствии жалобщиков и представителей правлений колхозов.

Камбинов будучи членом с-хоз. артели купил себе лошадей, нарушив устав сельхоз артели, за что и был исключен из колхоза. Затем дождав Камбинов продал. На президиуме Комбиков признал свою ошибку. В колхозе он работал добросовестно, являлся ударником (тракторист). Президиум восстановил Камбинова членом артели, предупредив о недопустимости вверде нарушать устав артели.

Ткачева исключена из колхоза вместе с ее мужем, муж пойман в воровстве колхозного хлеба и осужден. Президиум отметил, что муж Ткачевой исключен из колхоза правильно, но так как сама Ткачева А. не посредственно участвовала в воровстве не принимала, в колхозе состоит с 1930 года и к работе относится хорошо, членом колхоза восстановил.

Дудинна А. исключена из колхоза вместе с мужем, который осужден на 10 лет за воровство хлеба в колхозе. При обыске в доме Дудинных найдено 16 пентнеров ворованного хлеба. Сама Дудинна в колхозе занималась дезорганизацией труда, не ходила на работу, симулировала. Президиум в ходатайстве Дудинной о восстановлении членом артели отказав и подтвердил решение колхоза об исключении ее из колхоза.

По следам заметок

В № 12 (48) газ. „Знамя ударника“ была помещена заметка. Не дайте погибнуть кроликам! РайЗО сообщила редакции, что в колхозе „Светлый луч“ действительно с кроликами дело плохо. Помещение было холодное, кролики заболели насморком, кроме того колхозники приносили на случку больных кроликов. Зав. фермой был назначен мальчик 12 лет, к нему приходили товарищи и мучили кроликов, гоняли по клеткам и даже забили 3-х кроликов. Правление не обратило внимания.

В настоящее время назначен зав. фермой тов. **Майзров**, материал передан следственным органам для преследования виновных и ответственности.

Отв. редактор **Т. МЕДВЕДЕВ.**